

Десант политиков в глубинку

Вчера выездная группа Национальной комиссии по вопросам демократии и гражданского общества при Президенте РК провела в Талдыкоргане заседание «круглого стола» с участием представителей органов власти, политических партий, НПО, национально-культурных центров, общественных и профсоюзных объединений Алматинской области.

Алексей ПЕТРОВСКИЙ

Серьезный разговор, касающийся Общенациональной программы политических реформ, инициированной Главой государства Нурсултаном Назарбаевым, проходил весьма заинтересованно. Тон ему задали выступления членов выездной группы, а в ее составе находились и. о. председателя РПП «Отан» Бахытжан Жумагулов, глава Демократической партии Казахстана Максут Нарикбаев, лидер политобъединения «Руханият» Алтыншаш Джаганова, Коммунистической народной партии — Владислав Косарев, первый секретарь Гражданской партии Азат Перуашев, зампреда Ассамблеи народов Казахстана Сергей Терещенко, депутат Сената Анатолий Башмаков и мажилисмен Михаил Трошихин.

Казахстан, как отмечалось в ходе встречи, созрел для глубоких эволюционных политических реформ. И в их осуществлении и реализации должны активно участвовать не только органы власти, но и все

слои населения. Ведь главная цель дальнейшей демократизации общества состоит именно в построении гражданского общества.

Большой интерес проявили участники встречи к законопроекту «О местном самоуправлении», который не так давно был обсужден на заседании Национальной комиссии по вопросам демократии и гражданского общества при Президенте РК.

Кстати, некоторые элементы местного самоуправления, несмотря на то что закон еще не принят, уже активно внедряются на уровне городов и районов, в масштабах сельских округов, сел и даже улиц Алматинской области. И это, несомненно, говорит о повышении гражданской сознательности населения.

Как отмечалось в ходе заседания «круглого стола», новый законопроект представляет собой важную составляющую концепции развития гражданского общества, проект которой тоже стал предметом обсуждения. Собравшиеся, в

частности, интересовались тем, как представляются членам Нацкомиссии пути развития неправительственного сектора, реализации инициатив с мест.

Обсуждались также вопросы, связанные с децентрализацией государственного управления и ограничением межбюджетных отношений, реформированием органов исполнительной власти, сроками проведения выборов сельских акимов. Разговор касался усиления политического авторитета законодательной ветви власти, реформирования судебной системы и правовой защиты граждан, борьбы с коррупцией и преступностью.

Все предложения участников заседания «круглого стола» будут обобщены, систематизированы и затем использованы при проработке положений Общенациональной программы политических реформ.

...Днем раньше члены Национальной комиссии провели встречи с населением Карасайского, Енбекшиказахского и Жамбылского районов Алматинской области. По мнению сельчан, такие десанты политиков в глубинку крайне важны. Они позволяют людям обсудить волнующие их проблемы непосредственно с теми, от кого во многом зависит принятие важных для страны законов, эффективность реализации государственных программ.

г. Талдыкорган